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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG DES VERWALTUNGSAUSSCHUSSES 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 05.09.2022 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:30 Uhr 
Ort: in der Kurfürst-Moritz-Schule, Ortsteil Boxdorf, 

Schulstraße 27, 01468 Moritzburg 
 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Bürgermeister 

Hänisch, Jörg    

Ausschussmitglieder 

Bibas, Gerald    
Dulig, Susann    
Füg, Henryk    
Mißbach, Kerstin    
Recknagel, Thomas    
Schreier, Frank, Dr.    
Schütte, Patrick    

Beratende Bürger 

Conrad, Carsten    

Ortsvorsteher 

Knechtel, Jens    

 
Abwesende Personen: 

Ausschussmitglieder 

Christen, Peter   entschuldigt 

Beratende Bürger 

Kretschmer, Birgit   entschuldigt 
Schwarze, Thomas   entschuldigt 

Ortsvorsteher 

Hamann, Maik   entschuldigt 
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Sontag, Lutz   Vertretung durch Burghard Rech 
Uhlig, Ralf    

Schriftführer 

Schreiber, Sebastian   entschuldigt 
 

 
 

TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1 Eröffnung  
   

1.1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit  
   

1.2 Feststellung Niederschrift der letzten Ausschusssitzung  
   

2 Einwohnerfragen  
   

3 Informationen Gemeindeverwaltung  
   

4 Sonstiges  
   

5 Anfragen der VA-Mitglieder  
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Bürgermeister Jörg Hänisch eröffnet um 19:00 Uhr die öffentliche Sitzung des 
Verwaltungsausschusses. 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
1 Eröffnung  

 

1.1 
Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
Beschlussfähigkeit 

 

 
Der Bürgermeister stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest. Die 
Einladung zur heutigen Sitzung ist den Anwesenden form- und fristgerecht zugegangen. Es 
fehlen entschuldigt GR Christen, BB Kretschmer und BB Schwarze und OV Hamann. Weiterhin 
fehlen OV Sontag (heute vertreten durch Burghard Rech) und OV Uhlig. Der 
Verwaltungsausschuss ist damit beschlussfähig. 
 
1.2 Feststellung Niederschrift der letzten Ausschusssitzung  

 
Es werden keine Änderungsanträge zur Niederschrift der VA-Sitzung vom 04.07.2022 gestellt. 
Der Bürgermeister stellt die Niederschrift der VA-Sitzung vom 04.07.2022 fest. 
 
2 Einwohnerfragen  

 
Es werden keine Anfragen gestellt, da keine Einwohner anwesend sind. 
 
3 Informationen Gemeindeverwaltung  

 
Der Bürgermeister informiert die Anwesenden über die aktuellsten Geschehnisse: 
 
- Am vergangenen Wochenende hat der Jugendverein Die Hütte mit Unterstützung des 

Boxdorfer Heimatvereines ein Dorffest veranstaltet. Die Veranstalter waren sehr zufrieden. 
- Der Mietvertrag für die neuen Räumlichkeiten der Verwaltung im 2. OG Schlossallee 3a 

wurde unterschrieben und ist ab 01.09.2022 gültig. Die Schlüsselübergabe fand kürzlich 
statt. Derzeit laufen bauliche Vorbereitungen. Die Genehmigung zur Nutzungsänderung liegt 
noch nicht vor. Der Bürgermeister schlägt einen Besichtigungstermin vor. 

- Der Neubau der Feuer- und Rettungswache Moritzburg läuft planmäßig, auch dort schlägt 
der Bürgermeister eine Baustellenbesichtigung vor.  

- Einige Rad- und Wanderwege im Gemeindegebiet wurden kürzlich instandgesetzt, unter 
anderem Teile der Alten Dresdner Straße, die Wegestücke Richtung Globalfoundries und in 
Richtung Dippelsdorfer Teich/Auer.  

- Weiterhin wird derzeit im Bauamt ein Fördermittelantrag durch ALin Lehmann für eine 
Bundesförderung für den Radwegebau vorbereitet. Es geht um einen Radweg von 
Moritzburg in Richtung Weinböhla im Bereich der Dippelsdorfer Teiche. 

- Weiterhin ist die Konzeption des geplanten „Lößnitzpfades“ von Radebeul Ost bis nach 
Moritzburg nunmehr auch auf dem Gebiet der Gemeinde Moritzburg abgeschlossen. In 
Kürze sollen in einem Termin mit der unteren Naturschutzbehörde die weiteren Schritte 
abgestimmt werden.  

- SIB wurde nochmals bezüglich der mehrfach verschobenen Entschlammung des 
Dippelsdorfer Teiches und vom Mittelteich angefragt.  

- Die Eröffnung der Kita „Kleeblatt“ Boxdorf findet am 17. September statt. Die Einladungen 
wurden an alle Fraktionsvorsitzenden verschickt. 

- BM Hänisch informiert die Anwesenden über die derzeitige Sachlage am Oberen Waldteich. 
Die Verkehrswertermittlung der Flächen ist in Arbeit. Leider ist festzustellen, dass die 
Einzäunungen regelmäßig von den illegalen Nutzern des Campingplatzes aufgebrochen 
worden. Zu beobachten ist, dass einige Nutzer den Platz verlassen und sich neue 
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Campingplätze suchen. Die ersten Nutzungsuntersagungen im angrenzenden Bauernbusch 
wurden vom LRA ausgesprochen.  

- Weiterhin berichtet der BM von einem Gerichtsverfahren gegen die KLM GmbH bezüglich 
der Einstellung der Wasserversorgung. Das Amtsgericht hat in einem Verfahren zu einer 
einstweiligen Verfügung entschieden, dass die Klägerin überhaupt nicht klageberechtigt ist, 
da sie noch nicht im Grundbuch steht. Die KLM GmbH hat ihrerseits nunmehr dem 
Nocheigentümer mitgeteilt, dass der bestehende zivilrechtliche Vertrag mit 
Eigentumsumschreibung unverzüglich beendet ist. Hilfsweise wurde der zivilrechtliche 
Vertrag mit der im Vertrag vereinbarten Kündigungsfrist ordentlich gekündigt. 

- Morgen findet am VG Dresden ein Gerichtstermin bezüglich der Bauvoranfrage und des 
Bauantrages der Waldschänke statt. Beklagt ist der Landkreis als 
Baugenehmigungsbehörde, die Gemeinde ist beigeladen. 

 
4 Sonstiges  

 
Es liegen keine sonstigen Themen vor. 
 
5 Anfragen der VA-Mitglieder  

 
OV Rech erkundigt sich zum Stand der Konzeption des Wanderweges Radebeul-Friedewald-
Moritzburg. Der Bürgermeister erklärt, dass sich die untere Naturschutzbehörde derzeit damit 
beschäftigt. 
 
GR Füg erkundigt sich zur anhängigen Gerichtssache Bad Sonnenland / Hr. Geithner. Der 
Bürgermeister teilt mit, dass er nach Vorlage des schriftlichen Urteiles die Gemeinderäte 
entsprechend informieren wird.  
 
Bürgermeister Jörg Hänisch schließt um 19:30 Uhr die öffentliche Sitzung des 
Verwaltungsausschusses. 
 
 
 
 
 

Jörg Hänisch    Sebastian Schreiber 
Bürgermeister    Schriftführung 

 
 
 
 Gemeinderat        Gemeinderat 
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